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Kleine Anfrage 4154 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Düren: Sexueller Übergriff auf Minderjährige im Freibad – Wer sind die Täter? 
 
 
In einem Jülicher Freibad kam es am Samstag, den 29. Juni 2024, zu einer sexuellen 
Belästigung. Ein 17-jähriger Jugendlicher sowie ein 30 Jahre alter Mann sollen insgesamt fünf 
Mädchen im Alter von 13 und 14 Jahren im Intimbereich berührt haben. Gegen 15:45 Uhr soll 
die Mädchengruppe in einem der Schwimmbecken von den Männern angefasst worden sein. 
Noch vor Ort sollen die beiden Täter ermittelt und befragt worden sein können. Im Anschluss 
sei der jüngere Verdächtige dem zuständigen Kreisjugendamt übergeben worden, während 
sich der 30-Jährige auf freiem Fuß befindet. Nun wurde durch die Polizei ein 
Ermittlungsverfahren eingeleitet. Von Seiten der Jülicher Stadtwerke werde der Vorfall 
bedauert und man hoffe auf eine schnelle Verarbeitung des Erlebten. Die Polizei wollte sich 
zu der Nationalität der Beschuldigten nicht näher äußern. Sie seien in Jülich und Düren 
wohnhaft.1 Auch nach konkreter Nachfrage durch die JUNGE FREIHEIT wollte die Polizei 
keine Angaben zur Nationalität der Tatverdächtigen machen. So heißt es, dass „die Tat nicht 
in Verbindung mit der Nationalität“2 stehe. Überdies wurde sich nicht zum Aufenthaltsstatus 
der Verdächtigen geäußert. Es wurde lediglich bekannt gegeben, dass die beiden Männer 
bisher nicht polizeilich in Erscheinung getreten sein sollen.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Über welchen Aufenthaltsstatus verfügen die beiden Tatverdächtigen? 
 
4. Wie viele sexuelle Übergriffe gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in nordrhein-

westfälischen Schwimm- bzw. Freibädern? 
 

                                                
1 https://m.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/zwei-tatverdaechtige-fuenf-maedchen-in-freibad-

begrapscht-6682969a7496b815697822bf?t_ref=https. 
2 https://jungefreiheit.de/politik/deutschland/2024/maedchen-belaestigt-darum-verschweigt-die-polizei-

die-nationalitaet-der-taeter/. 
3 Ebenda. 
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5. Wie bewertet die Landesregierung, dass die Polizei (auch) gegenüber Medienvertretern 
keine Angabe zu Nationalität und Aufenthaltsstatus der Tatverdächtigen machen wollte? 

 
 
 

 
Markus Wagner       
 


